

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Члены инициативной группы стали членами аграрной партии

В минувшую пятницу состоялось первое организационное заседание членов инициативной группы по созданию в нашем районе первичной организации аграрной партии. А началось оно с выступления директора АО «Аврора» Н. В. Сивенкова, который недавно побывал в роли полпреда наших аграрников на Всероссийском съезде, проходившем в Москве.

По словам Николая Васильевича, и лично он, и много других участников этого испытанного способа привлечь внимание президента и правительства к нуждам сельчан, остались крайне недовольны его ходом и его итогами. Практически это была еще одна политическая акция, нужная прежде всего борющимся за власть административно-бюрократическим системам. Ехали же представители крестьянства с мест главным образом для того, чтобы добиться помощи от государства, решить ряд экономических вопросов.

снов, убедить правительство ни в коем случае не дать развалиться до конца нашему многострадальному аграрному сектору. Покидая съезд, многие высказывали мнение, что не использовали бы и новую, аграрную партию московские чиновники прежде всего для отстаивания своих амбиций и мягких кресел в просторных обустроенных кабинетах.

Ну, а это уже будет во многом зависеть от того, как поведут себя члены крестьянской партии на местах. Таким единодушным было мнение собравшихся на это первое заседание инициативной группы, на которое, кроме ее членов, были приглашены и директора АО. На заседании единодушно руководителем группы на период организационной работы был избран Р. М. Саитгареев и начальник управления сельского хозяйства Л. Ц. Малачинский. В союзники же себе они намерены взять сотрудников комитета по защите прав потребителя.

аации крестьянских (фермерских) хозяйств. Все члены инициативной группы тут же написали заявления с просьбой принять их в ряды аграрной партии.

А чтобы привлечь как можно больше людей в свои ряды, было тут же решено, с чего начинать. С защиты прав сельчан, пользующихся привозным газом. Как известно, он сильно подорожал за последний месяц, в то же время расход его каждой семьей никак не фиксируется. А потому для начала неплохо бы добиться установки счетчиков в домах и квартирах. Разрешение этой проблемы взяли на себя председатель инициативной группы Р. М. Саитгареев и начальник управления сельского хозяйства Л. Ц. Малачинский. В союзники же себе они намерены взять сотрудников комитета по защите прав потребителя.

Ну, и конечно же, было принято решение как можно быстрее начать разъяснительную работу среди аграрников, для чего в каждом АО создать для начала свои инициативные группы. Все будет зависеть от того, насколько четко и верно они смогут донести до сельчан цели и задачи созданной партии. А в том, что она нужна крестьянам, никаких сомнений уже нет.

А. БЕДОВА.

«02» сообщает

КОРОТКО О ФАКТАХ

За период с 5 по 11 сентября с заявлениями в отдел внутренних дел обратился 51 человек. Из них 7 заявлений с сообщениями о том, что похитили с огорода картофель и другие овощи.

● В ночь на 9 сентября неизвестный сорвал навесной замок с сараев, расположенных в деревне Монастырек и похитил ключи и генератор с мотоцикла «Восход».

● 10 сентября с 14 до 15 часов из квартиры гражданки Г. украли деньги и часы. Подозреваемый задержан.

● 1 сентября с 19 до 23 часов из дома по проспекту Молодежный угнали автомобиль «Мицубиси» красного цвета, принадлежащий гражданину П.

● 11 сентября обратилась жительница Белоруси, что 10 сентября около 12 часов у нее на рынке похитили юбку. За совершение кражи задержан Б.

Н. КОРОЛЕВА.

Выбор — на

В мини-магазины превратились нынче киоски «Роспечати». Конечно, по-прежнему первое место отведено печатной продукции — взыскательный читатель может купить здесь любую газету, их продаются более 40 наименований.

Быстро раскупают городскую газету «Знамя труда», — говорит начальник Сланцевского отделения «Роспечати» Е. Н. Козлова. — Популярностью пользуется областная газета «Вестник», кстати, самая дешевая — ее номер стоит 20 рублей. Много других газет, отвечающих самым разным

любой вкус

интересам — «Известия», «Санкт-Петербургские ведомости», «Спорт-экспресс», «Сорока», «Аномалия», «Натали», «Пять углов», «Единство», «Двое». Да все перечислить невозможно.

Кроме газет, журналов, книг в киосках «Роспечати» много промтоваров: обувь, одежда, парфюмерия, косметика, канцелярские товары. Сейчас в продаже хороший стиральный порошок, хозяйки с удовольствием покупают пищевую соду, которой не было давно в магазинах города. И ассортимент товаров постоянно пополняется.

Т. КРЫЛОВА.

СРЕДИ МАСШТАБНЫХ ДЕЛ НЕ ЗАБЫТЬ БЫ О НУЖДАХ СЕЛЬСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Нынешний учебный год для Выскатской музыкальной школы будет особенным. Завершится он первым в истории школы выпускным вечером. Закончат школу 10 юных барабанщиков и аккордеонистов. А в первый класс пришли впервые 13 новичков, которым предстоит открыть для себя прекрасный мир музыки.

— Нет таких детей, у которых совсем отсутствуют музыкальные способности, — считает директор школы Э. М. Ваганова. — И, если ребенок идет к нам с желанием, и у родителей есть возможность обучать его, он, как правило, поступает в школу.

Своебразный филиал Выскатской музыкальной школы действует нынче в Новоселье. Дело в том, что более половины первоклассников и несколько ребят из других классов живут именно здесь. Чтобы им было удобнее, в Новоселье теперь два раза в неделю приезжают педагог А. Л. Голубев.

Небольшой коллектив Выскатской музыкальной школы во главе со своим директором приложил много сил и стараний, чтобы все кабинеты, фойе выглядели уютно и нарядно. Летом был сделан ремонт, появилась новая мебель, повсюду цветы. В фойе оформлены несколько стендов, рассказывающих как о жизни школы, так и о крупных культурных событиях в стране. Неудивительно, что дети идут сюда с приподнятым настроением, даже внешне выглядят пряднично.

Не так давно учителя школы искренне поздравляли свою коллегу, пианистку Светлану Симонову с поступлением в Санкт-Петербургскую консерваторию на теоретическое отделение. Поступила Светлана с четвертой попыткой, и это говорит об упорстве, с которым она добивалась поставленной цели. Для Светланы это, конечно, большой успех, а вот для школы возникла проблема, где найти специалиста взамен. Частично ее удалось решить с помощью Э. Д. Шинкаревой. Элла Данилова — прекрасный, опытный педагог, много лет отработав в городской музыкальной

школе, она находилась на заслуженном отдыхе. Уроки теории взяли на себя другие преподаватели. Несмотря на значительную нагрузку, они находят время еще и для проведения занятий клуба любителей музыки, которые проходят каждую субботу.

На этом хотелось бы поставить точку в кратком рассказе о жизни маленькой музыкальной школы, огромным трудом создающей для своих учеников мир собственного видения музыки, искусства. Но, как и везде, директору приходится заниматься и куда более будничными делами. Начать с того, что закрыт сейчас класс для подготовки домашних заданий. Дома не у всех учеников есть пианино, некоторые приходят заниматься самостоятельно в школу, по особому расписанию. Инструмент пришлось временно вынести в фойе, а класс остался без ремонта, поскольку над ним протекает кровля.

Но это еще не самое серьезное, что беспокоит и учителей, и учеников. Зимой, вполне вероятно, помещение школы не будет отапливаться. Оно расположено в здании, принадлежащем ПТУ № 57. Училище еще не расплатилось за тепло, полученное прошлой зимой. Калориферы для школы заканчиваются, но настоящим выходом из положения это не назовешь. Более подходящей, пожалуй, является идея о переводе школы в здание детского сада, который сейчас наполовину пустует. Этот вариант сейчас обсуждается.

Может быть, будет найдено и другое решение проблемы, но во всяком случае, хочется верить, что власти района среди масштабных и важных дел не забудут о нуждах сельской музыкальной школы. Нынче, кстати, уже главой администрации района были выделены средства, на которые и проведен ремонт, приобретен концертный аккордеон, сделано пополнение фонотеки. Ясные лица детей — лучшая награда за все хлопоты и беспокойства.

С. ШИШКИНА.

Уважаемые читатели!

Номер газеты «Знамя труда» за 13 сентября с. г. вы получили несвоевременно по вине типографии.

Редакция газеты «Знамя труда».

Во многих семьях есть школьники, и с началом учебного года у родителей появляются новые проблемы, заботы. Педагогическая неграмотность родителей может привести к серьезным конфликтам в семье. Возможно, материалы, которые будут публиковаться под этой рубрикой, окажут родителям конкретную помощь. Приглашаем всех педагогов к сотрудничеству. А открывает рубрику статья педагога по образованию Натальи Владимировны Буяновой. Два года назад она закончила педагогический институт имени Герцена, преподавала литературу в школе № 6. Психологией увлекалась еще в институте, и это увлечение сохранилось. Увлечение, подкрепленное изучением специальной литературы. И, конечно, практическими наблюдениями.

Итак, читайте, анализируйте, возможно, вы на своего ребенка посмотрите другими глазами. А тем, кто после прочтения статьи захочет познакомиться с литературой, Наталья Владимировна советует прочесть такие книги — «Нестандартный ребенок» В. Леви, «Ступеньки творчества, или развивающие игры» Б. Никитина, а также приобрести в магазине «Надежда» тетради для подготовки к чтению, счету, письму.

Не так давно школы нашего города отпраздновали начало нового учебного года и встретили своих новых учеников. Но завали букеты, прошло праздничное настроение, начались трудовые будни, и в некоторых семьях уже возникли первые проблемы: не все получается с учебой, ребенок устает от школьного шума и суетолоки, не может найти общий язык со сверстниками и учителями.

Но настоящий шок родители испытывают, когда слышат: «Не поищу я больше в эту школу! не хочу!». Или узнают от учителя, что их ребенок не подготовлен к школе и не может усвоить программу.

Что же делать?

Легче всего пойти по пути наименьшего сопротивления, огульно обвиняя друг друга, учителей, самого ребенка, наконец. Но пользы от этого будет немного. Труднее (но и результативнее) будет разобраться в причинах возникших проблем и найти истоки конфликта.

Что же мешает ребенку стать настоящим школьником? Причин здесь может быть масса, и главная из них — психологическая незрелость ребенка, некоторые особенности его развития. Об этом я и собираюсь сегодня поговорить с вами.

Психолога школы № 6 Л. Д. Архипову не так давно посетили мама и бабушка незадачливого первоклассника. Из Мише (имя изменено) тяжело приходится в школе: он с трудом входит в контакт с одноклассниками и учителем, не может сосредоточиться на заданиях, постоянно плачет, хотя он, по уверениям родных, умный и понятливый ребенок, схватывает все на лету. Так это или нет, но ясно одно — ребенок оказался не подготовлен к трудностям школьной жизни. Руководство же министерства образования Российской Федерации «Готовность детей к школе» предупреждает о серьезных последствиях этого: «Неуспеваемость, школьные неврозы, повышенная тревожность — результат того, что учащийся не был готов к школе. Иногда эти явления проходят к концу второго года

Подготовив и «подстраховав» для верности, попросите его подойти к продавщице, к соседке и, конечно, к учителю с каким-либо вопросом. Хорошо, если сначала вы будете присутствовать при этом, хотя бы на расстоянии. Это может избавить от излишней застенчивости. Но и научите его беречься от взрослого хамства, не запугивая, научите осторожности. И поведение излишне робкого, и неумеренно развязного человека раздражает окружающих! Если ваш ребенок сумеет найти верную модель поведения — это уже победа.

Посмотрите, как ваш сын или дочь общаются со своими друзьями. Какую они роль играют? Умеют ли показывать свои лучшие сторо-

диозный скачок во владении рукой, своими движениями. Но легко ли это? Сколько мам плачут, видя изогнутых червяков и ужасных, кровавых уродов вместо строительных рядов палочек и оукв в тетрадях своих детей!

Чтобы такого не случилось, нужно развивать руки у детей еще задолго до школы, задолго до первых упражнений в письме и рисовании, которые начинаются в старших группах детских садов. Великолепно подготавляют ручки малышей для письма лепка, вырезание (и даже вырывание) бумажных салфеток, рисование, катание маленьких разноцветных шариков между ладонями. Это упражнение пришло к нам с Востока, и если у вашего ребенка почему-либо слабые, неразвитые руки, обязательно воспользуйтесь им.

Но как определить, достаточно ли развиты руки малыша? Для будущих школьников существуют специальные тесты, например, графический диктант. А из доступных нам с вами приемов тоже есть два — и легких, и довольно точных. Первый из них — застегивание пуговиц, которое тоже требует от ребенка умения совершать мелкие точные движения.

Посмотрите, как он это делает, поиграйте с ним, например, в игру «Кто быстрее застегнет все свои пуговицы» или «Кто за 5 минут больше раз застегнет и отстегнет пуговицы».

А второй тест — рисование. Тут все идет в счет — и как ребенок держит карандаш или кисточку — легко, уверенно или судорожно захват в кулаке, и способен ли он нарисовать круг, квадрат, провести прямую линию. Если же в поведении вашего ребенка остается что-то тревожное и непонятное, если у вас накопились нерешенные вопросы, я советую вам обратиться в городскую медицинскую консультацию, расположенную по адресу: Почтовый переулок, д. 2/8, 1 подъезд.

Может быть, придется выслушать немало печального и неприятного. Но ведь только здесь вы сможете получить квалифицированную помощь и своевременно поданный совет. И не отчайвайтесь! Вспомните, и у вас, наверное, не все было гладко, и вы, дорогие родители, плакали когда-то над кривыми строками и коварными задачами, но тем не менее, и выучились, и остались живы и здоровы. Уверяю вас, и дети ваши пойдут по тому же пути. Поэтому не запугивайте их двойками, не укоряйте достижениями вундеркинов и отличников. Вы — наставники и союзники, друзья, а не футбольные болельщики, способные стереть в порошок любимую команду за неудачный счет.

А здесь счет пойдет не на двойки и пятерки, а на годы и годы вашей дальнейшей жизни вместе.

Н. БУЯНОВА,
обществ. корр.

ЗАДУМОК МНОГО

Начались занятия не только в школах, но и в различных кружках Дома детского творчества, в культурах — при желании каждый ребенок может найти дело по душе.

Как всегда, с первых дней сентября спешат ребята в изостудии Дворца культуры завода «Сланцы». Двадцать седьмой год возглавляет ее Ирина Георгиевна Пригожина — талантливый человек, опытный педагог.

Записалось уже более двадцати ребяташек, — рассказывает Ирина Георгиевна. — Многие занимаются в

изостудии уже несколько лет — Таня Бойкова, Таня Мартынова, Оля Гужева, Ира Котова, Таня Петрова, Аня Клинникова. Но и новеньких много. Вот Олеся Старикова пришла. Она учится во втором классе, об изостудии узнала от своей подруги — Марины Звонцовой. И с первых занятий неплохо себя показала — рисует, а сейчас

делает панно.

Даже одного взгляда было достаточно, чтобы понять — работает Олеся с удовольствием. А рядом девочки постарше — Ира Котова и Аня Клинникова рисовали с натуры букет ярких осенних цветов. Алеша Сизинцев впервые пришел в изостудию и сразу занялся серьезным делом — он шил мягкую игрушку. Для него это первая проба, но неудачной ее не назовешь — мышонок получился симпатичный.

У руководителя изостудии, как всегда, много задумок и планов на предстоящий учебный год.

— Первая выставка-про-

дажу провели в День знаний — здесь был праздник для младших школьников, — говорит Ирина Георгиевна. Сейчас будем готовить выставку к Дню учителя. Продолжим конкурс рисунков, лепки по мотивам произведений А. С. Пушкина — он шел у нас и в прошлом году.

К 50-летию Победы будем готовить большую выставку декоративно-прикладного творчества. В течение года будем проводить конкурс «Наш город» — ребята уже начинают делать рисунки на эту тему. Возможно, и школы примут участие в конкурсе, можно было бы в городском краеведческом му-

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОГДЕЛ

О РЕГИСТРАЦИИ ГАРАНТИЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Кингисеппская таможня сообщает

В последнее время участились случаи представления в пограничные таможни гарантийных обязательств несуществующих получателей товаров. В связи с этим Государственным Таможенным комитетом Российской Федерации разработано указание, которое вменено применять с 15 сентября 1994 года. Участники ВЭС (внешнеэкономических связей) и перевозчики, зарегистрированные в Кингисеппской таможне, должны предварительно представлять гарантийные обязательства получателей в таможню.

Представляем вниманию участников ВЭС основные положения Указания ГТК РФ от 22.08.94 г. за № 01-12/905 «О регистрации гарантийных обязательств в таможне назначения»:

1. Гарантийные обязательства подлежат предварительному представлению в отдел по контролю за доставкой товаров таможни назначения для проверки как самого получателя, так и обстоятельств доставки. После проверки на гарантийном обязательстве делается отметка «Проверено», указывается место доставки и примерная дата прибытия транспортного средства. Указанная запись заверяется личной номерной печатью и подписью начальника отдела по контролю за доставкой товаров таможни назначения.

2. Гарантийные обязательства регистрируются и учитываются в порядке, определяемом таможнями. Копии гарантийных обязательств находятся на контроле в отделе по контролю за доставкой товаров таможни назначения.

3. В срочных случаях информация о наличии гарантийного обязательства и возможности направления товаров в соответствии с правилами доставки под таможенным контролем может передаваться в пограничные таможни по оперативным каналам связи.

4. Участники ВЭС из других регионов должны представлять на границе гарантийные обязательства, зарегистрированные во внутренних таможнях, в зонах оформления которых они осуществляют свою деятельность.

Г. ЧЕПИК,
главный инспектор Кингисеппской таможни.

зее сделать хорошую выставку из этих работ под названием «Город глазами детей». Думаю, это было бы очень интересно.

Надеюсь, что, как и в прошлом году, в работе изостудии примут участие родители. Мягкие игрушки, которые они шили вместе с детьми, были просто замечательные. Они выставлялись в городском музее и заслужили очень хорошие отзывы посетителей. В субботу изостудия будет работать, и у родителей есть возможность прийти сюда вместе с детьми.

(Окончание на 4-й стр.).

СЕЛЕКЦИОНЕРЫ ОБРЕТАЮТ ЗАЩИТУ

Новый статус придан государственной семенной инспекции Ленинградской области. Распоряжением президента России этой службе вменяется в обязанность не только контроль за сортоспытаниями, но и защита прав отечественных селекционеров.

Как сообщила главный агроном инспекции Нина Петровна Панова, сейчас на сортучастках области проходят испытания более 40 сортов зерновых, 50 — картофеля, 30 кукурузы, два участка целиком специализируются на овощных культурах. И хотя из-за материальных трудностей в области пришлось сократить количество участков, исследовательская работа обнадеживает. Готовы к внедрению на поля высокородажные сорта зерновых, картофеля и других культур.

Б. АТЛАС,
корр. СПб—ТАСС.

Изредакционной
ПОЧТЫ

Грибной выдался год. Нынче за городскую черту и ехать необязательно. По маршруту № 2 мы с мужем ездили в сторону ремонтно-механического завода и с пустыми корзинами не возвращались. Мы тут каждую осень ходим, любуемся деревьями, лесным воздухом восхищаемся.

ДАВАЙТЕ
БЕРЕЧЬ ЛЕС

Но вот огорчает нас, пенсионеров, то, что лес в городской черте становится все больше захламленным. В канавках и лужах — радиальные бензиновые пятна от топлива и смазочных масел. Деревья свалены и гниют. Зачем было рубить, если они никому не нужны? Ну и ребята стараются — строят шалаша, ташат прутья, деревья молодые. Много мурзинников разоренных. В городских лесных уголках можно чистоту навести, не-

велика территория. Те же ребята, если направить их энергию на дело, могли бы хворост и мусор убрать. Деревья-то им не под силу, это дело взрослых людей, с техникой. Наверное, есть у нас люди, отвечающие за порядок в лесу.

Хорошо в лесу, но хотелось бы, чтобы стало еще лучше, чище. Красивые у нас леса — березовые, сосновые. Давайте их беречь!

Л. ЛИСОВА,
жительница города.

Правила
благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов,
охраны зеленых насаждений в Ленинградской области

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Все государственные, кооперативные и общественные организации, независимо от их ведомственного подчинения, а также арендаторы, индивидуальные застройщики и владельцы домов обязаны содержать в порядке, отвечающем архитектурно-строительным и санитарным требованиям:

1.1. Принадлежащие им жилые дома, культурно-бытовые, административные, промышленные, коммунальные и торговые здания, памятники, здания-памятники архитектуры, дома культуры, театры, кинотеатры, вокзалы, порты, речные пристани, детские спортивные площадки, стадионы и прилегающие к ним территории, сады, парки, скверы, бульвары, улицы, проспекты, набережные, площади, дворовые территории, городские пляжи и места для купания, места захоронения советских воинов, кладбища.

1.2. Торговые павильоны, киоски, палатки, лотки, телефонные кабинки и павильоны для ожидания транспорта, хозяйствственные постройки, гаражи индивидуального и коллективного пользования, оборудование детских игровых площадок, все виды рекламы, щиты для газет и объявлений, вывески, витрины, окна и двери, газонные и другие виды ограждений, садовые скамейки и урны.

1.3. Фонари уличного освещения, домовые номерные знаки, указатели наименования населенных пунктов, улиц, остановок транспорта и пешеходов, дорожные знаки, мемориальные доски, репродукторы, антенны.

1.4. Мосты, инженерно-технические и санитарные сооружения, артезианские и шахтные колодцы, водонапорные колонки, водостоки, водоемы, трансформаторные будки, опоры линий электропередачи, общественные туалеты, площади, набережные, пешеходные и велосипедные дорожки.

2. В поселках и населенных пунктах сельской местности благоустройство и содержание в порядке улиц, проездов, кюветов, тротуаров от оси проезжей части улицы, проезда до линий ограждения осуществляется предприятиями, учреждениями, организациями, владельцами или арендаторами домов в пределах протяженности их землепользования.

II. СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛЫХ, КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ, ПРОМЫШЛЕННЫХ И ПРОЧИХ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

1. Предприятия, учреждения и организации, владельцы и арендаторы жилых домов, культурно-бытовых, промышленных зданий и сооружений обязаны:

1.1. Производить капитальный, текущий ремонт и окраску фасадов, по номерным бланкам, выданным архитектором, балконов и крыши в зависимости от их технического состояния, а также по специальным решениям или указаниям местных и районных администраций.

1.2. Предъявлять к сдаче городским (районным) архитекторам, комиссиям или лицам, специально уполномоченным администрациями, а в рабочих поселках и сельской местности — поселковым и сельским администрациям, выполнение по ремонту и окраске фасадов зданий и крыш, благоустройству и озеленению территорий, по установке сооружений малых архитектурных форм.

1.3. В городах и поселках городского типа устанавливать на фасадах домов указатели с наименованием улицы, переулка, площади, набережной и номером дома по установленному образцу. Указатели размещают с левой стороны фасада на домах, имеющих четные номера, и с правой стороны фасада на домах, имеющих нечетные номера.

Под арками, в вестибюлях или у входа на лестницы вывешивать указатели с адресами и телефонами домоуправления, неотложной медицинской помощи, отделения милиции, пожарной охраны;

у входа на лестницу вывешивать указатели номеров лестницы и квартир, а на двери каждой квартиры — указатель номера;

у каждого индивидуального домовладения устанавливать на видном месте знак с указанием номера дома и наименованием улицы.

1.4. Иметь в каждом домоуправлении необходимое количество мусоросборников, содержать их в надлежащем санитарно-техническом состоянии, обеспечивать подъезды специавтотранспорта.

2. Категорически запрещается высыпать мусор на проезжую часть дороги, в кюветы или места, не отведенные под свалки мусора. Твердые бытовые отходы вывозить на полигоны (свалки), а жидкые бытовые отходы — на сливные станции или поля асенизации.

3. В городах и поселках городского типа запрещается размещивать белье, одежду и подобные вещи на балконах и окнах наружных фасадов домов, на открытых дворах, выходящих на улицу, в садах, а также заграждая балконы различными предметами домашнего обихода.

III. СОДЕРЖАНИЕ
И УБОРКА УЛИЧНЫХ
И ДВОРОВЫХ
ТЕРРИТОРИЙ

1. Предприятия, учреждения и организации, владельцы и арендаторы домов обязаны своевременно, с учетом времени года, производить уборку закрепленных за ними уличных и дворовых территорий и содержать их в постоянной чистоте (уборка снега, складирование льда, посыпание песком в зимнее время, поливка улиц, площадей, тротуаров и дворовых территорий летом), а также производить своевременную очистку крыш, вывозку бытовых отходов из мусоросборников и нечистот из канализационных устройств, не допускать возникновения на закрепленных территориях стихийных свалок.

2. Граждане обязаны не допускать загрязнения улиц, проездов, тротуаров, набережных, площадей и бульваров, садов, скверов и других мест общественного пользования.

3. Порядок прогона скота по улицам населенных пунктов и порядок уборки улиц после прогона определяются городскими, районными и волостными администрациями с учетом местных условий.

IV. СТРОИТЕЛЬСТВО,
УСТАНОВКА
И СОДЕРЖАНИЕ
СООРУЖЕНИЙ МАЛЫХ
АРХИТЕКТУРНЫХ ФОРМ

1. Строительство всех видов ограждений, киосков, павильонов, палаток, ларьков, хозяйственных построек, гаражей индивидуального и коллективного пользования, павильонов для ожидания транспорта, малых спортивных сооружений, фонтанов, телефонных кабин, рекламных стендов, а также установка всех видов рекламы, щитов для газет и объявлений, мемориальных досок производятся при условии согласования проектов и мест строительства или установки с городскими (районными) администрациями.

2. Устройство во дворах коммунальных жилых домов газонных ограждений, спортивных площадок и других сооружений, установка радиотелевизионных антенн допускаются только по согласованию соответствующими домоуправлениями.

3. Расклейка газет, плакатов, афиш, различного рода объявлений и реклам разрешается только на специально предназначенных щитах и рекламных тумбах.

4. Предприятия, учреждения и организации независимо от их ведомственного подчинения, по требованию

Рисует В. Шилов

МИКРОБЫ ЧИХАЛИ
НА НАШИ ЛЕКАРСТВА

По мнению группы ведущих микробиологов США, в ближайшее время планета может столкнуться с ростом некоторых заболеваний, возбудители которых в последние годы стали успешно сопротивляться используемым против них антибиотикам. Например, при лечении таких болезней, как туберкулез, пневмония, менингиты, гонорея и пищевые отравления, уже бесполезно использовать тот широкий спектр лекарств, который был эффективен в последние десятилетия.

Об этом было заявлено на ежегодном собрании Американского общества микробиологов в Атланте (Джорджия, США).

«Как только стафилококк выработает иммунитет к ванкомицину — а это дело времени, — нам будет совершенно нечем лечить эти заболевания», — отметил в своем выступлении доктор Александр Томаш из университета Рокфеллера (Нью-Йорк).

По словам ученых, проблема заключается в том, что в течение долгого времени поощрялось необоснованное применение считающихся «чудесными» антибиотиков, например, пенициллина. Микробиологи «классифицировали» самые распространенные ошибки:

— зачастую врачи предписывают прием лекарств в качестве превентивной меры якобы для того, чтобы абсолютно здоровый ребенок не заразился от своих товарищей по школе или группе.

— Использование антибиотиков при обычных заболеваниях, например, простуде, ОРЗ, когда прием этих лекарств совершенно необязателен.

— Применение «антибиотиков широкого спектра», убивающих как вредные, так и полезные организмы в теле человека, вместо «узко-профильных» лекарств, пора-

жающих только вызвавшие инфекцию микробы.

Самое страшное, по мнению американцев, заключается в том, что фармацевтическая промышленность всей планеты в обозримом будущем едва ли сможет перестроиться и выложить на полки аптек лекарства, которые не способствовали бы росту сопротивляемости микробов.

МИКРОБЫ, КОТОРЫЕ СОПРОТИВЛЯЮТСЯ

1. Энтербактер,

2. Энтерококк,

3. Микробактерия туберкулеза,

4. Гонококки,

5. Плазмодий,

6. Шигелла дизентерии,

7. Золотистый стафилококк,

8. Стрептококк,

...И БОЛЕЗНИ, КОТОРЫЕ ОНИ ВЫЗЫВАЮТ

1. Бактериемия, пневмония, раневые инфекции,

2. Бактериемия, пневмония,

3. Туберкулез,

4. Гонорея,

5. Маллярия,

6. Диарея,

7. Бактериемия, пневмония, раневые инфекции,

8. Менингит, пневмония.

(Газета «Зеленый мир»).

Правила

благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов, охраны зеленых насаждений в Ленинградской области

(Начало на 3-й стр.).

городского (районного) архитектора или отдела муниципального хозяйства производят замену, перестановку, ремонт, окраску всех принадлежащих им сооружений малых архитектурных форм. Окраска сооружений малых архитектурных форм в городах и поселках городского типа разрешается только керамиками, согласованными с городским (районным) архитектором.

В. ОХРАНА ЗЕЛЕНЫХ НАСАЖДЕНИЙ

1. Все зеленые насаждения образуют неприкосненный зеленый фонд и составляют общенародное достояние. На основании Закона РСФСР «Об охране природы в РСФСР» все зеленые насаждения подлежат государственной охране. Охрана зеленых насаждений является обязанностью и долгом каждого гражданина.

2. Несут ответственность за сохранность и содержание в населенных пунктах области: скверов, парков, лесопарков и уличных посадок — районные, волостные, поселковые и сельские администрации, руководители предприятий, совхозов, рыболовецких колхозов, птицефабрик, школ, больниц, других учреждений и организаций, в чьем ведении находятся объекты;

зелененных участков возле домов и проездов, зеленых насаждений во дворах — руководители домохозяйств, предприятий, совхозов, рыболовецких колхозов, птицефабрик, школ, больниц, других учреждений и организаций, а также владельцы индивидуальных жилых домов, на территории которых находятся зеленые насаждения или за которыми эти насаждения закреплены.

3. Начальники жилищно-эксплуатационных контор, управляющие домами, директора школ и лечебных учреждений, руководители других организаций и предприятий, имеющих зеленый фонд, обязаны:

3.1. Обеспечить полную сохранность зеленых насаждений и систематический уход за ними.

3.2. Производить новые посадки деревьев и кустарников только по дендрологическим проектам, согласованным с городским (районным) архитектором, при строгом соблюдении агротехнических условий.

4. Владельцы зеленых насаждений обязаны:

4.1. Иметь паспорт на каждый зеленый объект и вносить в него ежегодно по состоянию на 1 января все происшедшие изменения.

4.2. Следить за сохранностью деревьев и кустарников, не допускать вытаптывания газонов, производить текущий ремонт дорожек и площадок, газонов и обеспечивать подготовку зеленых насаждений к зиме.

4.3. В летнее время при необходимости поливать газоны, деревья и кустарники.

4.4. Вести систематическую борьбу с вредителями зеленых насаждений и сорными растениями, утеплять на зиму плодово-ягодные насаждения.

4.5. Регулярно производить уборку озелененных участков от строительного, деревянного и другого мусора.

5. В садах, скверах, парках, во всех других местах, где имеются зеленые насаждения, запрещается:

5.1. Рубить, ломать, портить деревья и кустарники, срывать плоды с деревьев, цветы с газонов и клумб, производить на деревьях надрезы.

5.2. Ходить и кататься по газонам на санках и лыжах, устраивать катки в неотведенных для этого местах.

5.3. Складывать на площадках зеленых насаждений дрова, уголь, строительные и другие материалы, вывозить на территорию парков и лесопарков, а также смежную с ними территорию, мусор, раскапывать участки под огорода.

5.4. Сбрасывать снег и лед с тротуаров и дорог на территориях, занятых зелеными насаждениями, за исключением чистого снега при

расчистке садово-парковых дорожек.

6. Владельцы строений на территории садов, скверов, бульваров, парков и лесопарков, а также торгующие организации и арендаторы помещений обязаны своевременно ремонтировать и содержать в исправном состоянии все здания и сооружения (павильоны, туалеты, киоски и т. д.), расположенные на территории зеленых насаждений, и производить уборку площади вокруг зданий и сооружений на расстоянии не менее 5 метров.

7. Предприятия, совхозы, рыболовецкие колхозы, птицефабрики, учреждения и организации обязаны:

7.1. При производстве земельно-планировочных работ одновременно устанавливать пристольные ограждения, не допускать обнаружения корней и засыпки корневой шейки деревьев землей.

7.2. При асфальтировании тротуаров оставлять вокруг деревьев неасфальтированную и незамощенную площадь диаметром 1,5 метра.

8. Строительные и другие организации, осуществляющие промышленное и другое строительство, связанное с нарушением почвенного покрова, обязаны снимать и хранить плодородный слой почвы для использования его в зеленом строительстве, а также восстанавливать за свой счет земельные участки и зеленые насаждения, нарушенные при производстве строительных работ.

9. На участках, имеющих зеленые насаждения, запрещаются самовольный прогон и выпас скота, строительство дорог и канав, добывание растительной земли, песка, камня или глины, устройство свалок, если эти работы могут привести к гибели древесных насаждений.

10. Вырубку, снос и переделку деревьев и кустарников на территориях, попадающих под застройку, можно производить только в особых случаях с разрешения городских (районных) администраций.

Вести с разных широт

«ЗА «ИЗГНАНИЕ ДЬЯВОЛА» — 12 ТЫСЯЧ ДОЛЛАРОВ

Кто бы мог подумать, что «изгнание дьявола» может оказаться весьма дорогостоящей операцией? По крайней мере, вряд ли об этом задумывались врачи одной из психиатрических клиник штата Нью-Йорк, когда они направляли 43-летнего Альфонса Пеко на «религиозную консультацию» к преподобному отцу Альфу Бунду, пастору Объединенной церкви спасения. Сложно сказать, улучшилось ли со-

стояние Альфонса Пеко после «религиозной консультации», но можно себе представить удивление самих психиатров, когда через несколько дней они получили счет, в котором указывалось, что пастор Объединенной церкви спасения и его последователи провели акт «изгнания дьявола». За хорошо выполненную работу клинике предлагалось выплатить преподобному отцу 12 тысяч долларов.

(ИТАР-ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30, 8.15 — Утро. 8.00, 11.00, 12.52, 13.52, 14.52, 16.00, 18.00, 21.00, 0.35 — Новости. 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Посмотри, послушай... 9.35, 19.25 — «Дикая Роза». Телесериал. 10.05 — В мире животных. 10.45 — Предприниматель. 11.20 — Мультфильмы. 11.45 — Музыкальная афиша. 12.15, 13.00 — «Цыган». Телесериал. 4-я серия. 14.00 — Эстрадный концерт. 15.00 — «Все звезды». 15.35 — Морской альбом. 16.25 — «Война гоботов». Мультсериал. 16.50 — Мультитроллия. 17.05 — ...до шестнадцати и старше. 17.40 — «Газ и политика». 18.25 — Монолог. 18.40 — Загадка СБ. 19.00 — Час пик. 21.40 — Моск-

ва. Кремль. 22.00 — Лотто «Миллион». 22.30 — «Я и Катерина», х. ф. 1-я и 2-я серии. 0.45 — Кинофестиваль «Киношок-94». 1.15 — Фестиваль «Оскольская лира». 1.40 — Пресс-экспресс. 1.55 — «Софья Ковалевская», 3-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуются... Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.50 — Сам себе режиссер. 9.00 — Всемирные новости. Эй-би-си. 9.30 — Поехали! 9.40, 21.30 — «Санта-Барбара». 10.30 — «Дом Романовых», д. ф. 2-я серия. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «РОСТ». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Рубежи. 18.05 — Будни. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55,

Что может полиэтилен

Если вам необходимо запечатать в полиэтилен какую-нибудь вещь или документ, то положите искомый предмет между двумя кусками полиэтилена и детским электровыжигателем обрежьте края по стальной линейке.

С помощью полиэтилена вы можете наклеить на ткань любую аппликацию. Вырежьте пленку по контуру рисунка, проложите ее между тканью и аппликацией и прогладьте горячим утюгом.

Таким же способом можно укрепить любую нужную вам бумагу — географическую карту, план, проездной билет и т. п. Для этого положите полиэтиленовую пленку на какую-нибудь термостойкую поверхность, предварительно протертую любым маслом. Лицом вниз положите на пленку бумагу, которую собираетесь укрепить, и накройте ее еще одним слоем бумаги. Горячим утюгом (регулятор поставьте в положение «полотно» или «лен») прогладьте верхний лист, пока тот не станет светло-коричневым. Пленка плотно приваривается к бумаге. Однако вначале следует найти оптимальный температурный режим — поэкспериментировать с какой-нибудь ненужной бумагой похожей плотности.

Если хотите утеплить свой садовый домик, вложите полиэтиленовую пленку между двумя газетами, прогладьте утюгом и полученный материал наклейте под обой.

Еще один простой способ сварки полиэтилена. На жало электропаяльника надевается наконечник с мягким металлическим пером от обычной ученической ручки. Можно регулировать температуру, передвигая наконечник по жалу: если пленка прожигается, сдвиньте наконечник с жала, если пленка не склеивается — надвиньте глубже.

Вы нечаянно отбили ручку у любимой чашки. Попытайтесь исправить оплошность: хорошо прогрейте места излома, наложите на них полиэтиленовую пленку и плотно сожмите — следов ремонта никто даже не заметит.

ЗАДУМОК МНОГО

(Начало на 2-й стр.).

В планах и выставке «Ретро» — из старых работ. Есть и другие задумки. В том, что они осуществляются, нет сомнений — творческой энергии, энтузиазму Ирины Георгиевны можно позавидовать. И ее умению увлечь других какой-то идеей — многие родители испытывали это на себе. Свободного времени у всех немного, но вечерами мамы все равно приходили в изостудию, с удовольствием шили игрушки, чувствовали себя снова детьми. Хоть немножко, хоть ненадолго... На занятиях у Ирины Георгиевны всегда царил теплая, доброжелательная атмосфера, потому, наверное, так тянутся сюда и дети, и взрослые.

Т. КРЫЛОВА.

Ароматное, тонкое вино «Манастирская изба», изысканный букет вишни в вине «Венус», проверенная настяная, популярная водка «Распутин» — оригинал и «Россия», настоящее пиво «Хольстен» для настоящих мужчин, все это можете приобрести в ларе № 13 Сланцевского рынка.

Междугородные и городские перевозки. Телефон 41-601.

3-1

Меняю однокомнатную квартиру в Сланцах 17,4 кв. м на комнату не менее 12 кв. м с доплатой. Звонить: Петербург 233-97-24 от 15 до 18 часов, кроме субботы, воскресенья.

9 сентября утеряны документы на имя В. Кузьмина. Нашедшего просим вернуть по адресу: пр. Молодежный, д. 5, кв. 68. Вознаграждение гарантировано.

АО «Родина»
приглашает

организованные группы населения на копку картофеля за натуроплату с 13.09.94 г. Справки по тел.: 65-262.

Продается а/м ВАЗ-2101 и комната 18,5 кв. м в Лучках. Звонить по телефону 41-266 после 19 часов.

2-1

Коллектив школы № 6 выражает соболезнование Людмиле Игоревне Григорьевой в связи со смертью отца.

20.35 — Футбол. Кубок кубков. 20.25 — Подробности. 22.25 — Своя игра. 23.35 — «Время Мераба», д. ф. 23.00 — Показывает САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 13.00, 13.25, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ, 13.10 — Волшебная линия. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «История русской усадьбы». 15.45 — «Сердца четырех», х. ф. 17.19 — Европейский калейдоскоп. 17.50 — По секрету всему свету. 18.00 — Ребятам о зверятах. 18.20 — Мультфильм. 18.29 — Советы садоводам. 18.39 — Реформа и власть. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спорт. 20.05 — «Берегись автомобиля», х. ф. 21.38 — Муз. фильм. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — О-ля-ля. 22.30 — По всей России. 23.00 — Спортивные новости. 23.13 — Ваш стиль. 23.20 — «Вечерний звон».

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.